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HIBAIGAZITÁS. Legutóbbi lap- 

számuunk Forgácsok cimü vezércikké- 

nek befejező része eltördelés folytán 

kimaradt, ami az értelem róvására 

esett. Ez a rész így hangzik: A polgár. 

ság vért izzadhat, hogy adóit meg 

tudja fizetni és ha már vére is elfo- 

gyott, akkor szép csendesen kimulhat 

utolsó áldást 

mely csak 

Ezért nyeljék csak le a nagy szólamo- 

kat a nagy politikusok és ne zavarják 

elmulásunkat zagyva tüdőgyakorla- 

taikkal. 

sóhajtva a rendszerre, 

ilyeneket tud termelni. 
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FERJHEZ MEGY AZ EGYIK 

SZIÁMI IKER. Londonból jelentik: 

Nemrégiben szenzációt keltett, hog 

Godino Lucia és Simplicia, a világ- 

hirü sziámi ikrek egyike férihez akar 

menni. Az amerikai kormány a házas- 

sági engedélyt megtagadta. Hosszas 

kérvényezés után most végre meg- 

kupták az engedélyt és a házasságot 

ma kötik meg a Filippini szigeteken. 

. 

IDEGEN ÁLLAMPOLGÁROK RO- 

MÁNIAI TARTÓZKODÁSA. A te- 

mesvári kerületi állambiztonsági ve- 

zérfelügyelőség körzetébe tartózkodó 

idegen állampolgárok tartózkodási 

engedélyeinek felülvizsgálására alakult 

bizottság a napokban kezdi meg mü- 

ködését. A bizottság tagjai Bottez 

György munkaügyi vezérfelügyelő, 

T. a munkásság képviselője. Azok az 

idegen állampolgárok, akik a hosszab- 

bitást nem kapják meg, nem mint ere- 

detileg közölték augusztus 15, hanem 

] ektóber 15-ig maradhatnak az ország- 

A CSEH KEMKERESÉS AÁLDO- 

ZATA. Miskoleról telefonálják: Kas- 

sáról érkezett hiradás szerint a cseh- 

szlovák hatóságok amaz eljárásának, 

hogy minden magyarországi utasban 

kémet szimatolnak, ismét halálos ál- 

dozata van. Bogárdi Elemér épitész 

ifelesége gázzal és veronállal megmér- 

sgezte magát és mire tettét észrevették, 
halott volt. Bogárdinét az késztette az 

öngyilkosságra, hogy férjét és fiát, 

akikkel nemrég érkezett Kassára, kém 

kedés gyanuja alatt letartóztatták és 

bárha a rendőrségi nyomozás a vádat 

alaptalannak találta, mégsem enged- 
ték szabadon. Bogárdiné emiatt való 

kétségbeesésében és egyben az ezért 

bekövetkezhető anyagi romlás követ- 

keztében követte el tettét. 

erkozztőség ém kiadóhivatat: Timnigsoara- 

aros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este e 

a 2-Ea, azontoul 10 vagy 2-42. Előftizetési 

kültöldön: havonkint no Let, negyed- 

220 Lel, léléevre g00 Lei és egész évre; 

Lei vagy ezekkei egyaniő ertekil valuta A 

POLITIKAI kézbesité NAPI AP ! 
LELŐS SzERKESZTŐ 

vuCHETICH ENDRE 

évre 240 Lel, 
e00 Let. Közüsztviaelők és állami! nyugdije- 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

isoLel, félévre a80 Lel, egész éevre 700 tel. 

Elétzetésit árak Temesvárott es videke 
ssel: havonkint s0 Lel, negyed 

félévre 450 Lel, egész évre 

Sorsdoöntő le elő 51t 
A kormány a diktatura ellem - Bratianu 

ujabb kisebbségellenes kirohanása 

Bukarest, julius 9. 

Vasárnap reggel megjelent számá- 

ban megirta már a Déli Hirlap, hogy 

a fővárosban riasztó hirek terjedtek 

el arról, hogy az egyes miniszteriu- 

mokat a kormány katonasággal őriz- 

teti, mert puccstól tart. Ugyanakkor 

közöltük azt is, hogy a kormány eze- ; 

ket a hireket nevetségeseknek minő- 

Tegnap azután kiderült, hogy 

a belügyminiszteriumban éjjel fontos 

sitette. 

minisztertanács volt, amelyen a kor- 

mány tagjain kivül a katonaság, a 

rendőrség és a sziguranca képviselői 

is résztvettek. Erről a minisztertanács- 

ról jelentést nem adtak ki, ami még 

inkább tápot adott a különböző hi- 

resztelésekre. Politikai körökben azt 

tartják, hogy valószinüleg a felfor- 

gató elemekkel szemben hozandó eset- 

leges rendszabályokat vitatták meg 

az értekezleten. 

Ezek a felforgató 

kommunisták, hanem olyan politi- 

elemek nem 

kai csoportok, amelyek a Maniu- 

kormány demokratikus törekvéseit 

akarják megzavarni és megaka- 

dályozni a közigazgatási reform 

benyujtását és parlamenti tárgya- 

lását. 

A kormánynak ugyanis tudomására 

jutott volna, hogy ezek az elemek vá- 

ratlan eseményeket akartak kirobban- 

tani, hogy igy valósitsák meg tervüket. 

Csirájában 
Szombat óta foglalkozik ugy a bel, 

mint a külföldi sajtó állitólagos össze- 

esküvésről. A sok ellentétes hiradás- 

ból nem lehetett megállapitani, me- 

lyek fedi a tényeket. Tegnap délután 

Vaida Sándor belügyminiszter azután 

hivatalos kommünikét tett közre a Ra- 

dor távirati iroda utján. A belügymi- 

niszteri cáfolat sem világitja meg a 

helyzetet, azonban vázolja a rendzava-
 

rásra készülő elemeket. A belügymi- 

niszter a következő cáfolatot 
adta: 

Néhány politikai agitátor és ka
lan- 

dor, akiknek komolytalansága és je- 

közismert rendzava- 

amelyet azonban 
lentéktelensége 

rást kisérelt meg, 

meg csirájában fojtottak el. Stoica 

ÁAgost nyugalmazott ezredes állott en- 

nek az akciónak az élén, amely az 

állam rendje és közbiztonsága ellen 

kisérelt meg rendzavarást, amely 

azouban csak parodiája volt az össze- 

esküvésnek. 

A lővárosi lapok ebből az alkalomból 

csaknem kivetel nélül idézik Maniu 

Gyua miniszterelnöknek egyik leg- 

utóbbi parlamenti ülésen tett kijelen- 

téseit. 

- A nemzeti parasztpárt és a 

mány - mondotta a miniszterelnök - 

szilárdan az alkotmányosság és a 

parlamentárizmus alapján áll. Sem a 

párt, sem a kormány sohasem fog 

letérni erről az utról és a saját ke- 

belében sera tür meg olyan szerveze- 

teket, melyeknek más céljük is volna, 

mint az alkotmányosság és a paria- 

mentárizmus megvédése. 

A kormány el van határozva, hogy 

a parlamenti rendszert mindenki- 

vel szemben megvédi. Azok, akik 

meg akarják kisérelni a diktatura 

meghonositását, szembe fogják ta- 

lálai magukat a kormány erélyé- 

vel. 

A miniszterelnöknek ezt a nyilatko- 

zatát a mostani politikai események- 

kel kapcsolatban ugy magyarázzák 

hogy az nemcsak a liberálisok, hanom 

a Grigore Filipesecu-féle cso- 

portosulás ellen is írányul. Az orszá- 

gos politikában a mostani napok a 

kor- 

kormányra nézve is sorsdöntő jelen 

tőséggel birnak. Ezt érzi a kormány, 

de érzik az ellenzéki pártok is. Bizo- 

pyitéka ennek, hogy Bratianu Vin- 

tila ma délre a liberális megyei szer- 

vezetek elnökeit Bukarestbe rendelte. 

Az értekezleten a volt miniszterelnök 

ismertetni fogja a politikai helyzetet 

és hivatalosan is közli velük, hogy a 

párt parlamenti tagjai a közigazga- 

tási reform általános vitájának meg- 

kezdésekor kivonulnak a parlament- 
ből. Liberális körökben a hangulat 

rendkivül bizakodó és egyesek azt hi- 

szik, hogy rövid időn belül ismét 3k 

kerülnek uralomra. Máris hangoztat- 

ják, hogy kormányrajutásuok egetén 

egész uj politikat kezdenek és nem- 

csak a nemzeti parasztpártot fogiák 

letörni, hanem különösen a kisebbaé- 

gek igényeit fogják erősen hedukaini. 

Erre vall Bratianu Vintilának az a 

beszéde, amelyet a liberálisok! Bras- 

sóban tartotto erdélyi inaeverilésin 

mondott, amelynek sdeonis 

éle nemecsak a kermény haugm 

főleg a kisebbségek ellen irányult. 

Románellenes magatartással vá- 

dolta őket és kii jelentette, hogy a 

kisebbségekkel megértetik majd 

ennek a politikának a lehetetlen- 

"ségét. 

A misebbségek azt hitték. - mondotta 

1 hogy akciót kezdhetnek az állam 

égységének megdöntésére. Ennek a 

poólitikának véget kell vetni és véget 

is fogunk vetni. Ha ezt 

kiméletlenebb Hareot mditjuk megs 

amelyet addig folytátunk, amis sz- 

méinket diadalra" nem visgzul okib 

elfojtott összeesküvés 
Az akció komolyságának eredményét 

eleve lecsökkentette az a tény, hogy az 

agitátorok mindössze két tisztet és pe- 

dig Zambra kapitányt és Georgescun 

hadnagyot nyerték meg terveiknek 

Ezekhez csatlakozott néhány műhely- 
munkás. Az akció felfedezése után a 

rendőrség ugy a bujtógatókat, mint a 

büntetteseket letartóztatta és a legszi- 

gorubb vizsgálatot indította meg. 

Így tehát a rendzavarásról keletke i 

zett hirek teljesen alaptalanok és nen 

felelnek meg a való helyzetnek. Alar 

talanok azok a hirek is, mintha zavart, 

okozeti volna a hadsereg kötelékében, 

A hadsereg fegyelmezetten és öntuda- 

tosan teljesiti kötelességét. 

Vaida belügyminiszter cáfolatán ki- 

vül a politikai világnak egy másik 

szenzációja van. Mint azt a Déli Hir- 

lap is megirta, a kormány még szom- 

baton kijelentette, hogy a közigazga- 

tási törvény módositásáról szolósjavas- 

latot. hétfőn minden körülmények- kőö- 

zött benynitia. Időközben hizonyossá 

vált, hogy a kormány, jelentőségteljes 

módositásokat eszközölt, tervezetén, s 

a pelitikai világ, feszült érdeklődéssel 

tekintett a parlament tegnapi, ülése 

elé, r86 sora kislöne 

Zsufolt harzatok s képviselőli 

nagy, sz ma előtt nyitotta meg, a ka- 

mara ülését az elnök. A várt szenzá- 

ciók azonban elmaradtak. Sem az ál- 

i laz ges. összeesküvés sem a közigaz- 

gatási, törvényigyaslattal , kepesolat 

banynem történt semmi. A] kamat án 

ban szürke ölés, olkoaz001 

A kormány nem nyujtotta be - 

mint tervezte volt - a közigazga- 

aide 70" 

tási törvényjavaslatot. 

A politikai világban feszült érdek- 

és a kormány ténykedését. 

lődéssel várják az ujabb eseményeket 
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Bizalom a régi vezetők iránt 
jellemezte a kereskedelmi és iparkamara uj elnöksé- 

gének megválasztását 
Temesvár, julius 9. 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara igazgatóválasztmányát teg- 

nap iktatta tisztségébe a törvényszéki 
főelnök. Az alakuló ülésén a két cso- 
port tagjai csaknem teljes számban 
jelentek meg. Miután a Tótis Rezső, 

Klein Jenő, Carsea Valér, Arseno- 
vici Gyula és Hollinger Péterből álló 
igazgató bizottság a mandátumokat 

igazolta, Rá d i Timót dr. főelnök az 
igazgató választmány összes tagjait 
tisztségükbe beiktatta. Ezután a tör- 

vény előirásának megfelelően titkos 
szavazással megválasztották az elnö- 
köt és két alelnököt. A választás ered- 
ménye a következő: 

Elnök lett Oprea János, akit a le- 
adott ötven szavazatból negyven- 

kilenccel egyhangulag elnökké 

választottak. 

Egy cédula üres volt. A kereskedő 
szakosztály elnöke és igy a kamara 
egyik alelnöke Kun Richárd, másik 
alelnöke huszonhat egyhangu szava- 
zattal Baltesecu János dr. lett. 

A választás után lelkes ünneplés- 
ben részesitették Oprea János elnököt 
és az uj vezetőséget. Az uj vezetősé- 
get elsőnek Rádi Timót dr. törvény- 
széki főelnök üdvözölte. Utána Oprea 
János kamarai elnök szólalt fel, aki 
meghatottan köszönte meg a személye 
iránt megnyilvánult bizalmat. Ez a 
megválasztatása - ugymond - nem- 
csak kitüntetés, hanem a kitüntetés- 
ből folyó ujabb impulzus erőteljes és 
eéltudatos munkára. 

Hangoztatta, hogy bár az uj vá- 
lasztmány többféle nemzetiségből 
rekrutálódik, a cél azonos, hogy 
amikor a kereskedelem és ipar 
csarnekába lépnek, vállvetett mun- 
kával, szenvedélyek nélkül dolgoz- 
zanak a jobb jövőért. 

A megértés szükségességét hangoztat- 
ta. Utalt a feloszlatott igazgató vá- 
lasztmány érdemeire. Az elnök ezután 
nagyjában körvonalozta uj program- 
ját, amelynek egyik sarkalatos pontja 
küzdeni a kereskedő és iparostársa- 
dalom tárgyilagos megadóztatási 
rendszeréért. Hangoztatta, hogy a mai 
körülmények között más társadalmi 
állások az adókivetést illetőleg elő- 
nyösebb helyzetben vannak. 
CGazdasági és kulturális térem 
diákotthonok és munkás, valamint 

tanoncegyermekek számára épi- 
tendő otthonok létesitését tüzte ki 

maga elé. 

Kifejtette, hogy minden az ország ke- 
reskedő és ipari érdekeit érintő kér- 
désben a kamara vezetősége, mint a 
multban a jövőben is, hozzászól. A 
választmány tagjainak támogatását 
és muunkásságát kérte. Kun Richárd 
rövid felszólalása után Oprea János 

elnök inditványára a kamara levelező- 
tagjaiul a következőket választották 
meg: Christea Szilviusz kerületi vas- 
utigazgató, 
igazgató, Gutu Simon, Ciurcaneanu 
bankigazgató, Mercea Viktor dr. az 
ügyvédi kamara dékánja, Neagoe Joa- 
novichie főesperes, Olariu Illés, Po- 

l tók, akik nem áldoztak pénzt, egyálta- 

Faur Liviusz miniszteri 

a
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povici Virgil miniszteri igazgató, Ta- 

Urdureanu 

Drechsler Vilmos 

ran Konstantin gyáros, 

György (Oravica), 

gyárigazgató, Frankl Sándor, Jakobi 

Kálhmnán dr, Klein Ernő, Kohn Sán- 

oritó 

Temesvár, julius 9. 

A temesvári érettségi vizsgzák Ki- 

lenc napig tartottakés vasárnap értek 

véget. Az érettségizők két bizottság 

előtt vizsgáztak. Az első bizottság előtt 

a Diaconovici Loga, a Carmen Sylva 

és az oravicai gimnáziumok tanulói 

álltak vizsgára. A második bizottság 

előtt 

reálgimnázium, a zsidó liceum és a 

piarista gimnázium, a német 

Notre Dame tanulói vizsgáztak. Az 

első bizottság előtt a vizsgára szaz- 

harminckét tanuló állott. Az irásbe- 

lin közülük elbukott tiz, a szóbelin 
f tizennyole, összesen tehát harminc- 
nyolec, sikerrel vizsgázott 94 jelölt. A 

ki- 
i második bizottság előtt, ahol a 
sebbségi tanulók végeztek, már nin- 

.
.
 

dor, Kecskeméti Sándor, Korbert Nán- 

dor, Lindner Ármin, Szana Zsigmond 
és Szeltmann Pál. Oprea János elnök 

vezetőségének 
alakuló ülését berekesztette. 

ezután a kamara uj 

Hr 

eredrmeény 
a tfemesvári érettségi vizsgálknál, ame- 
lyeken ötlven százaléknál több a kisebb- 

ségek bukási aoránya 
2 állapitható, hogy ez idén talán még 
jobban müködött a kiméletlen bukta- 
tási rendszer, mint az előző években. 
Összesen százharminchét kisebbségi 
növendék állott vizsgára és ezek kö- 
zül hetvenhárom, tehát közel hatvan 
százalék elbukott. Az egyes intézetek 
részletes eredményei a következők: A 
piarista gimnáziumból negyvenegy 
jelölt közül az irásbelin elbukott ti- 

szóbelit sikerrel tette le 
tizenhét tanuló. A német reálgimná- 
ziumból hatvanhatan jelentkeztek és 

tetta 
csak le sikerrel az érettségi vizsgá- 

zenkilenc, a 

közülük harminchárom tanuló 

latot. A zsidó liceumból tizennégy ta- 
nuló közül hét végzett csak sikerrel. 
A Notre Dame növendékei közül ti- 
zenöten álltak vizsgára és heten si- csen ilyen kedvező eredmény. Meg- 

. Temesvár, jul. 9. 
A temesvári vasutigazgatóság fe- 

gyelmi birósága foglalkozott B a lcu 
Szilviusz csákovai állomásfőnök ügyé- 
vel, aki ellen az volt a vád, hogy 
glimbokai állomásfőnök korában kü- 
lönböző visszaéléseket követett el a te- 
herszállitó vagonok kiszolgáltatása 

körül. A szállitóknak, akiknek szük- 
ségük volt vagonokra, nehézségeket 

támasztott, azokat károkat 
szenvedtek. Mihelyt azonban arra szán- 
ták rá magukat, 

amiáltal 

hogy pénzt adtak 
Balcu Szilviusznak, azonnal kaptak 

vagónt. Volt eset, hogy olyan szálli- 

Temesvár, jul. 9. 
Panaszos levél alapján megirtuk, 

hogy nemrégiben mandolinklup léte- 
sült Temesvárott, amelynek célja a 
mandolin és gitárbarátokat egyesület- 
be tömöriteni. A belépni szándékozó- 
kat azzal is kecsegtetik, hogy ingyen 
oktatásban részesülnek. A hozzánk ér- 
kezett levél azt panaszolta, hogy a 
klubban nem engedik meg a magyar 

beszédet és egy tagot 5 lei pénzbirság- 
gal sujtottak, mert magyarul beszélt. 
A cikk megjelenége után megjelent 

szerkesztőségünkben H ü b1 Ulrik, az 

egyesület alapitója és karmestere és 

a következőket mondotta: 

.- A mandolinklub alapitói néme- 

Ez nem jelenti azonban azt, hogy a 

tek és az egyesület maga is német. 1 
i 

tagok egymás között nem beszélhet- 
nének más nyelven. igy magyarul is. 

kerrel végezték. 
; zeun - zzstezsekes a — 

Tisztogatás a vasunfinaál 
Allomásfőnök, aki csak baksis ellemé- 

Den adoii vagont 

lán nem kaptak teherszállitó kocsit és 
ezek kénytelenek voltak árujukat sze- 
kéren valamely szomszédos állomásra 
vinni és ott feladni vasuton. Amikor 
a vasutigazgatóság tudomást szerzett 

Balcu Szilviusz eljárásáról, addig is, 
amig ügye a fegyelmi biróság előtt 
tárgyalásra kerül. Csákovára helyez- 
ték át. A fegyelmi biróság a Balcu 
ellen emelt vádakat igazoltaknak fa- 
lálta és ezért Balcu Szilviuszt rendel- 
kezési állományba helyezte. Két évnél 
hamarább nem helyezhető vissza tény- 
leges szolgálatba és akkor is csak ab- 
ban az esetben, ha valahol üresedés 
lesz. 

[Csak az ének és jegyzőkönyvek nyelve 
német a temesvári mandolinklubban 

hogy az egyesület hivatalos 
nyelve a német és igy a jegyzőköny- 

Tény, 

vezés, az éneklés, valamint az oktatás 
német nyelven történik. Tagokat azon- 
ban - férfiakat, lányokat, asszonyo- 
kat - nemzetiségre való tekintet nél- 

szabad 
nyelvhasználati jogát nem csorbitjuk. 
A leghatározottabban kérem megcá- 
folni, hogy bárkit megbirságoltunk 
volna azért, mert magyarul beszélt. 
A klub alapszabályai öt lei birságot ál- 
lapitanak meg különféle „vétkekre" de 
ezek között nem szerepel a magyar be- 

kül veszünk fel és senkinek 

széd. Célunk csupán a mandolin- és 
gitárbarátokat tömöriteni egyesület- 
ben és mindenkit szivesen látunk, aki 
ilyen szellemmel közénk jön. 
Szivesen adunk helyet a klub elnő- 

ke ezen nyilatkozatának és nem bo- 

Anglia, mint Franciaország diplomá 
ciai 

csinált titkot abból sem, hogy Anglia 

amely külön felhatalmazás 
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VIASZOSVÁSZON 
ASZTALTERITOK 

HAAS LIBOT 
Linolenm és Szőnyegáruház 

Timigoara, Bulev. Regele Ferdinand 5. 
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csátkozunk vitába a Banater D utscl 
Zeitunggal, mely ezt az alkalmat i 
mét arra használja fel, hogy a lel 
utóbbi időben felgyülemlett aljat kö 
szemlére terjessze ki hasábjain. Csa 
leszögezzük a handabandázásnak ez 
a tényét anélkül, hogy kodifikálnél 

Nehéz is lenne. 
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Nem tetszikk 
Angliának és Francia 

országnak a bolgár 1 
szerb viszony 

London, julius 8. 

tudósitójának je 

ss 

aoti 

ny M 

A Times szófiai 

lentése szerint az ottani 
francia diplomáciai ügyvivők tegna 

angol é 

i 

! 

külön-külön meglátogatták Liap mén as 

akivel kö ese f t miniszterelnököt, 

rendkiva 
nagy érdeklődést tanusitanak a bék 
fentartásának lehetőségei és a bolgá: ; 
jugoszláv határincidensek elsimitásá la 
nak Értesitették a 
miniszterelnököt arról is/ hogy ugy 

zölték, hogy kormányaik 

módozatai iránt. 

megbizottai Belgrádban is el 
jártak és figyelmeztették a Zsivko 
vics-kormányt a jugoszláv-bolgá: 
helyzet megjavitásának fontosságára 
és szükségességére. A szófiai angol 
ügyvivő kormánya megbizásából nem 

határozottan tanácsolta a belzrádi 
kormánynak a piroti jegyzőkönyv ra- 
tifikálását. 

elfogadása 
egy állandó jellesü 

bolgár-jugoszláv szervezet alakitását, k 

nélkül 
adott esetben automatikusan tárgyal- 
ná meg az esetleges határincidensek 
ügyét. 

Ennek az egyezménynek 
Jugoszlávia részéről való 
lehetővé tenné 

Mázhe 
vek 

Legolcsóbban vehet az Aradi-uton az uj Textilgyárral szemben, csak 10 perc a Bevaárostól, 1 telek 28.000 lei, havi részlet 1000 lei kamatmentesen törlesz- teni. Slessen mig a készlet tart. rdek- lődni TERNYANCSEV TIVADAR, Jó- Zsefváros, Horváth Boldizsár-utca 2. 
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Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losetin 
Strada L C. Bratianu No. 6 

Józsefváros, Uri-utca. 

Állandó zagy 
raktár 

Cserépkályna éz 
kandallókoas 

Tüzhely és tüz- 
helyicserupék 
fehér ésg külön- 
bőző más szi- 

nekben 
Fayence-fal- 

burkolsti lapek 
Keramik-padió- 

lapok 
Chamettetégiz 

Chamotteliszt 



édi 

züllik a vörös hadsereg 
Elcsapják a hadügyi népbiztost, 
helyére Trotzkijt akarják visszahivni - A 

akinek 

szovjet diplomáciai zsaroláassal vádolja az 

angol kormányi 

Lendon, jul. 

Oroszországból néhány hét óta olyan í 

hirek érkeznek, hogy a vörös hadsereg 

ben megkezdődött a züllés folyamata 

ltáyy és ezt a körülményt a parasztság több 
. 

riad vissza a vérontástól sem. 

kijra gondoltak elsősorba
n. 

helyütt antibolsevista megmozduló 

sekra használta fel. Legutóbb Ukraj- 

nában volt parasztfelkelés, amelyet a 

szovjetkormánynak sikerült nagy ne- 

nézséggel vérbe fojtani. 

A szovjetkormány ilyen körülmé- 

nyek között kénytelen volt gzo- 

doskodni a vörös hadseregben meg- 

lazult fegyelem helyreállitásáról. 

Voroszilof hadügyi népbizto- 

rendkivül gyenge embernek bizonyult. 

Ezért a szovjet legfontosabb fel
adatá- 

nak tekinti, hogy helyébe a vörös 
had 

sereg élére nj vezetőt állitson. A Mor- 

ning Posthoz Rigából érkezett jelen- 

tések szerint Stalin tárgyaláso- 

kat kezdett a számüzött T ro tz k
ij 

) a I. Stalinnak 

hosszu belső harc előzte meg. 
mert hi- 

szen Trotzkijt és barátait annak ide- 

; . lri- 

jén elsősorban Stalin határozott Hi 

ezt az elhatározását 

z 
a 

vánságára számüzték. Most ma
ga Sta- 

lin is belátta a helyzet tarthatatlansá- 

beleegyezett gát és ezért nemcsak 

Trotzkij visszatérésébe, hanem ő ma- 

ga ajánlotta, kináljanak fel Trotzkij- 

nak valamíilyen fontos poziciót. Ez a 

pozició a hadügyi népbiztosság 
lenne. 

Trotzkijra akarják bizni a vörös h
ad- 

sereg reorganizálását és a vesze
delmes 

arányokban lábrakapott antibolsevis- 

ta irányzat megfékezését. A helyzet 

rendkivül komoly. 

A leningrádi ezredek között egész 

nyiltan izgatnak a szovjeturalom 

ellen. Voroszilot hadügyi népbiz- 

tos nem mer már szemlét tartani a 

sapatok fölött, mert attól tart, 

hogy megielenésére nyilt lázadá 

ban törnének ki. 

Legutóbb a leningrádi katonai ak
adé- 

mia több tanárát bocsátották 
el állá- 

sukból, mert ezek növendékeiket a 

szovjeturalom ellen izgatták. A taná- 

rokkal együtt számos növendéket
 is ki- 

csaptak az iskolából. Minde
zt Voroszi- 

lof erélytelenségének tulajdo
nitják és 

vezetőkörökben hangoztatják. hogy 

olyan vezérre van szüksége, aki nem 

Trotz- 

akitől re- 

mélik. hogy személyes presztizsével 

meg tudja akadályozni a vör
ös hadse- 

reg teljes szétbomlását. Allitólag be- 

leegyezett a szovjetkormány a
bba is. 

hogy Trotzkiinak számüzö
tt párthivei 

is visszatérhetnek. 

A vörös hadseregben megindul
t bom- 

lási folyamaton kivül igen élénken 

foglalkoznak a szovijet vezérei az An- 

gliával felveendő diplomáciai visz
ony 

körüli kavarodással i. Hender- 

son angol külügyminiszter és Mac- 

donalad miniszterelnök legutóbbi 

kijelentései az orosz sajtó támadásá- 

val szemben a szovjetlapokat ismételt
 

támadásokra késztetik. 

Az orosz lapok általában azzal 

gyanusitjiják az angol kormányt, 

hogy a konzervativok megnyerése 

eéljából megtagadja eredeti pro- 

egyházmegyei papság nesztora, 

caszkodásának. 

.
.
 

gramját és különböző ürügyekkel 

halogatja az Oroszországgal való 

összeköttetés ujabbi felvételét. 

Az Isvestia szerint a szovjetkormány 

annak idején Chamberlain- 

nak is kijelentette, hogy a diplomá- 

ciai viszony felvételéről nem hajlandó 

njabb tárgyalásokat folytatni és ezt 

semmiféle feltételektől nem engedi fug- 

gővé tenni. A Pravda gunyos hangon 

ir az angol kormány álláspontjáról és 

kijelenti, hogy két évig nagyszerüen 

meg voltak az angol összeköttetés nél- 

kül és igy valószinü, hogy ezután is 

meg lesznek Anglia nélkül. Ha nem 

féltünk az angol ágyuktól - irja a 

lap - akkor miért féljünk most ki- 

csinyes diplomáciai zsarolástól. Angol 

politikai körökben azt hiszik, hogy a 

szovjet sajtó izgatásai folytán nem 

kerülhet sor az angol-orosz diplomá- 

ciai viszonynak ujból való felvételére. 

A gráanátok temetője 
villámcsapás következtében felrobbant 

és egy egész iehéncsordát elpusztitoti 

Bukarest, julius 8. 

(Tudósitonk telefonje- 

lentése.) Az ország délnyugati ré- 

pusztitott, 

amelyet később rendkivüli heves jég- 

Cső követett. Az itéletidő legnagyobb 

hevességgel Ramanati, Arges és Rim- 

Ezekben a megyékben még csak nem- 

szében batalmas orkán 

nicul-Valcea megyékben 

rég kezdték meg az aratást és igy a 

termés legnagyobb része még lábon 
állott. Ez a termés most az utolsó 

szálig elpusztult. A vihar ereje évszá- 

zados fákat olyvan könnyedén kitépett, 

akár csak zsenge csemeték lattek vol- 

ra. A nagy orkán sorra döntötte ki 

a táviró és telefon póznáit, amelyek 

a vasuti pályákon keresztülbuktak a 
sineken és emiatt a forgalom meg- 

akadt. Kisenevből ugyancsak pusztitó 

vihart jelentenek, amely az egész 

Dnyeszter-vonalon dühöngött és mis- 

denfelé óriási anyagi károkat oko- 

zott. Tighinában a vihar nagy sze- 

rencsétlenséget is okozott. Egy kato- 

nai telken néhány év előtt a háboru- 

ból visszamaradt gránátokas ástak el. 

A gránátok fölött kizöldült a fü és a 

területen a vihar kiörésekor éppen 

legelészett a csorda. A villám bele- 

csapott a gránáto. temetőjébe és a 

sok hadianyag rettenetes detonáció- 

val fölrobban: A csorda teljesen el 

és a véletlen szerencsének 

köszönhető. hogy maga a pásztor csak 

kisebb sérüléseket szenvedett. 

A mult heti viharok Európa több 

helyén megismétlődtek, Igy Dániá- 

ban is iszonyu vihar dühöngött. A 

villámecsapások négy embert megöl- 

tek, hatot megsebesitettek. A minanpi 

csehországi orkán következtében öt- 

száz ember életét vesztette, háromszáz 

pedig kisebb-nagyobb 

szenvedett. 

pusztult 

sérüléseket 

Gyémánimiséjét tartja 
holnap Tokody Ödön, a csanádegyház- 

megyei papok nesztiora 

Temesvár, julius 9. 

A csanádi egyházmegyének egyik 

köztiszteletben T o- 

kody Ödön nyugalmazott plébános 

tartja holnap délelőtt 

az irgalmasrend temesvári templomá- 

ban gyémántmiséjét. Tokody Ödön, az 

tel- 

jes szellemi és testi erejében érte meg 

pappá szentelésének hatvanadik év- 

fordulóját. A szeretetreméltó egyéni- 

álló veteránja, 

kilenc órakor 

ségü lelkész gyémántmiséjén bizonyá- 

ra számos tisztelője és nagyszámu ta- 

nitványa fog megjelenni. hogy ezzel 

is bizonyitékát adja iránta való 

Tokody Ödön 

mántmiséjén az ünnepi beszédet Ferch 

ra- 

Mátyás apátkanonok fogja mondani. 

manuduktori teendőket pedig Un- 

! fokody Ödön 1844 november 11-én 

született Nagyváradon. Iskoláit oda- 

Lhaza es Becsben végezte el kiváló 

eredmennyel. Pappá 1869 julius 10-en 

szenteltek. Papi hivatását Karáns.- 

besen kezdte mint káplán, majd ha- 
sonló minőségben Fehértemplomra 

került. Néhány év mulva Temesvárra 

nevezték ki segédlelkésznek a Belva- 

rosba és ugyanakkor az uj állami is- 
kola hittanára lett. 1872-től 1877-ig 

piarista gimnáziumban müködött hit- 

tanárként, ugyanakkor 1882-ig a pap- 

nevelő inézet aligazgatója volt, köz- 

ben 1879-ben szentszéki tanácsos lett 
1879-től 1882-ig egyházmegyei ügyész 

i svolt. Ezen idő alatt a teológiai fő- 

iskolán egyháztörténelmet és egyház- 

jogot tanitott és egyuttal az egyház- 

terweger Lothár dr. pápai kamarás. megyei nyomda igazgatója is volt. 

nipécsi plébános látja el. 1882-ben nyerte el az ujpécsi plébá- 

ilegujabb modeltlek. Dusválasztoku raktár. 
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Haskötők, bebujós gummifüző, kombinéfüző, 
csipőformáló, melltartó, gummiharisnyák 

minden ihosszuság és nagyiságban. 

Mérték utáni rendeléseket 

készit minden kivitelben, mint e szakmában speciálista 

WEISSBERGER ELISE 
modern hig. nőicikkek müűilerme 

Temesvár-Józsefváros, Bul, Carol 15. (Hunyadi-ut ésKüttl-tér s-rkáni 

alaa 

------ 

miát. amelyet 1911-ben történt nyug- 
dijazásáig odaadó gondoskodással ve- 
zetett. 

Tokody Ödön, 

nulása óta 

aki nyugalombavo- 

az irgalmasrend temes- 
vári székházában lakik, kiváló tör- 
ténettudós és egyházjogász és számos 
elismerést aratott munkát is irt, me- 
lyekkel ismertté tette nevét. Ezenki- 
vül hosszu időn keresztül tulajdonosa 
és szerkesztője volt a Havi Közlöny 
cimü egyházi folyóiratnak. Az impé- 
riumváltozás óta élénk érdelődést ta- 

és számos jótettet gyakorolt tőle tel- 
hetőleg szegény magyar családokkal 
és törekvő magyar diákokkal. 

Huszonöt év 
előtt alakult megy Lip- 
pán a Kereskedök 

Egyesülete 
Lippa, julius 9. 

Ünnepe volt Vasárnap Lippa város 
kereskedő társadalmának. Huszonöt 
esztendő előtt alapitotta usza- 
ne k György nagykereskedő a Lippai 
Kereskedők Egyesületét és a jubileu- 
mot impozáns keretek között ültek 
meg. A negyedszázados évfordulóra 
Lippára érkeztek Temesvár, Arad, 
Nagyvárad és más városok kereskedel- 
mi képviseletei is. Temesvárról Kun 
Richárd elnök vezetésével a Temesvá- 

ri Kereskedők Egyesülete részéről 

löp, Kabos Ármin és Schőn Ede je- 
lentek meg. Az ünneplő egyesület a 
lippai Central-szálló nagytermében 
IPopa Miklós elnökletével diszköz- 
gyülést tartott. Popa Miklós megnyi- 
tójában kegyelettel emlékezett meg az 
alapitókról, majd felolvasta Bocu 
Szevér bánsági miniszter és számos ro- 
konegyesület üdvözlő táviratát, vé- 
gül ismertette az egyesület történetét. 
Kun Richárd a Temesvári Kereskedők 
Egyesületének, valamint a Kereskedői 
Egyesületek Szövetségének nevében 
üdvözőlte a jubiláns egyesületet, utá- 

na szélesvonalu programot adott a 

kereskedőknek a közel jövőben való 

törekvéseiről. A nagyváradi kereske- 

dők részéről Frie d János dr, az 

aradiak részéről pedig D o m á n Sán- 

dor üdvözölték a Lippai Kereskedők 
Egyesületét a jubileum alkalmából. A 

diszközgyülés után háromtagzu kül- 

döttség vonult a temetőbe és megko- 

szoruzta az alapitó és első elnök: Hu- 

szarek György sirját. Délben Lippafü- 
reden nagy bankett volt számos pohár 

köszöntővel. A temesvári résztvevők 

közül Kabos Ármin és Schőn Ede 
mondottak felköszöntőket. 

GRAND HOTEL" 

IMőERlák 
NAGYSZÁLLODA 

BUDAPESTI 
1 
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ti pálya- 
udvartól.Pá- 
MWaudvarmel 

Jett fekvő első- 
rangu jó polgári 

szálló. 150 szoba, 
Hitek, központi fütés, 
hideg-meleg folyóviz. 

Telefonos szobák. Fényes 
társalgóhelyiségek. Kiváló té- 
lkert-étterem polgári árakkal. 

Interurbán telefonok: J. 326-19, 
].4863-52, J.A63-53.Prospektust kész- 

séggel küld az Imperiál-szálló igaz- 
gatósága, Budapest VII., Rákóczy-ut 90 

e . 2 .. nusit a magyar kisebbség ügyei iránt 

Böhm Árpád dr. ügyész, Földváry Fü 
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4. oldal 

Miért 
szolgálnak az állami kezelésben álló 

üzemek kellemetlen meglepetésekkel? 

Miért drágitják állandóan a vasutat 

és teleftont? Miért jött az utolsó pilla- 

natban az értesités, hogy a telefon 

drágább lesz és miért nem badják még 

azt sem megmondani, hogy mennyi- 

vel? 

Mert 
mi a korlátlan lehetőségek hazája va- 

gyunk. Mert nálunk a mindenkori kor- 

mányok nem reális számoszlopokra, 

hanem házszámokra épitették fel az ál- 

lambháztartást. Mert tiz év óta olyan 

költségvetések készültek, melyek ke- 

reskedőinasok kritikáját sem birták el. 

Mert a külföldi bankszakértő nem 

elégszik meg a zsonglőrködéssel és ra- 

gaszkodik a költségvetési egyensuly- 

hoz. Mert a mostani kormánynak egy- 

szerre kell pótolni a multak összes bü- 

neit. Mert azt hiszik, hogy már csak 
tengődő polgárság teherbiróképessé- 

ge a végtelenségig tart. 

- Az anyahercegnő Temesvá- 
rott. Elen a anyahercegnő tegnap 
délben átutazott Temesvárott. A her- 
cegnő lugoszláviába utazik, ahol 
résztvesz az ujszülött jugoszláv herceg 
keresztelőjén. A józsefvárosi állomá- 
son a hercegnő fogadtatására meg- 
jelentek a temesvári hatóságok fejei- 
A hercegasszony rövid tartózkodás 
után folytatta utját, 

- Domasneanu főpolgármes- 
ter üdvözlete. Craciun György 
dr., a város állandó választmányának 
tagja, ma veszi át a polgármesteri 
hivatal vezetését Hollinger Pé- 
ter polgármesterhelyettestől. Domas. 
neanu György főlpolgármester je- 
lenleg a felsőauszíriai Bal-Hallban 
tartózkodik, ahonnan levelet irt Hol- 

linger Péter polgármesterhelyettesnek, 
akinek köszönetet mond buzgó mun- 
kásságáért és egyuttal a város egész 

közönségének üdvözletét küldi. 
- Alábbszállott a forróság. A 

szombati negyven fokos hőségrej va- 
sárnap szélvihar következett, amely 
különösen délelőtt volt nagy és való- 
ságos porfelhőket kavart föl. A vasár- 
napról hétfőre virradó éjszaka a kör- 
nyek több helyén eső volt, amely a 
levegőt kissé lehütötte. Tegnap délu- 
tán három órakor napon harminc 
tokos meleg volt, vagyis tiz fokkal ke- 
vesebb, mint két nappal előbb. 
- Házasságok. Kesztler Re- 

zső, az Erdélyi Bank és Takarék- 
pénztár temesvári fiókjának tisztvi- 
selője Pápaity Piroskával házas- 
ságot kötött. - Orsováról jelentik: 
Zenocz József nagyszentmiklósi 
tisztviselő vasárnap vezette oltárhoz 

Orsován S t 0 ca Juliskát. 

Miuden este kadó Sándor a Roval 

kerthelyisékben fellép. 

- Matróna öngyilkossága. 
Prunkl Mária hetven esztendős 

Gyárváros, Kertész-utca 18. szám 
alatti lakós az elmult éjszaka fel- 
akasztotta magát. Tettét gyógyitha- 
tatlan betegsége miatt követte el. A 
temetése ma délután lesz. 

- Hütlen szolgáló. Ellmann 
Sándor Józsefváros Kossutn Lajos- 
utcai kereskedő feljelentést tett 
Kacsó Juia cselédje ellen, aki 
több ruhát ellopva megszökött. A 
kár ezer lei. 

- Herzl Tivadar emlékezete. 
Kegyeletes emlékünnepély folyt le 
a temesvári zsinagogában Herzl 
Tivadar halálának huszonötödik év. 
fordulója alkalmából. Herzl Tivadar 
dr. volt az első, aki a Palesztina- 
eszmét, a zsidó óhaza ujjáteremtésé- 
nek szükségességét hangoztatta. Herzl 
halálozási évfordulóján az egész zsi- 
dóság kegyelettel fordult a nagy 
mester döblingi sirhantja felé. A 
belvárosi zsinagogában megtartott 
gyászistentisztelet során Ka t z Jenő 
főkántor gyönyörü őshéber melódiá- 

kat énekelt, mig DrechslerMik- 
sa dr. főrabbi az emlékbeszédet tar- 
totta. 

* Ha jól akar mulatni hallgassa meg 

Radó Sándort. A Royal-kertben fellép. 

- Ismeretlen őrült az utcán. 
Szabó András a józseívárosi rend- 
őrségen szolgálatot teljesitő rendőr 
fEgyelmes lett a Kossuth Lajos utca 
sarkán egy zavartan viselkedő gyász- 
ruhás asszonyra, aki tétován ténfer- 
gett ide.oda és hangosan sikoltozott 
a nyilt utcán. Az asszonyt, aki nem 
tudta magát igazolni, a rendőrségre 
kisérte, ahol Pintea Vazul kerü. 
Jeti orvos megállapitotta, hogy a 
szerencsétlen nő megőrült. A lugosi 
elmegyógyintézetbe szállitják. 
asooranoa az zallozaa 

suvtitil, haskötöl 
munnitizól 

mérték után és ujdonságok 

gummiárukban, orvosi és egészségügyi 

cikkekben. Kecskeméti, Temesvár. 
.... 

- Katonakötelesek iigyelmébe. 

Az 1922-1928. korosztályokhoz tar- 

tozó hadkötelesek, akiket pótsorozá- 

son sorozták, kötelesek állampolgár- 

sági igazolványukat és születésü bi- 

zonyitványukat a hadkiegészitőnél 

október harmincegyedikéig bemu- 
tatni. 
* Konyhaberendezések, alpakka evő- 

eszközök, asztali tárgyak, lakásdiszi- 

tési cikkek leszállitott áron kapha- 

tók Scherter Ottó vaskereskedésé- 

ben, Timisoara, Belváros. 

- Az ujkisodai magyarság a 
szegény iskolás gyermekekért. 
Az ujkisodai magyar asztaltársaság 
vasárnap a sági strandon jótékony- 
célu ünnepélyt rendez szegény is- 
kolás gyermekek felruházására. A 

lacikonyhán gulyás kenyérrel vagy 
egy pár virsli kenyérrel tizenöt lei, 
egy pohár sör tiz lei. Ezenkivül 
gondoskodnak borról és hideg büffé- 

ről. Ugyanaznap délután négy óra- 
kor az ujkisodai P a p kaszinóban 

tetszésszerinti beléptidijjal gyermek- 
előadás lesz. Este nyolc órakor 

Kovács Dezső karnagy zenekará- 
nak hangversenye mellett dijtekézés 

és táncmulatság lesz. 
tartó táncmulatságra 
husz lei. 

- Eszperantó-egyetem. Megir- 

a beléptidij 

tuk, hogy Budapesten augusztus 2-0 
között eszperantó világkongresszus 

lesz. A kongresszus részvevői féláru 

vizumot és ötven százalékos vasuti 
kedvezményt kapnak. A kongresszus- 
sal egyidejüleg Budapesten nyári 
eszperantó - egyetemet rendeznek. 
Ezenkivül Cseh Andor, az ismert 
eszperantista, a kongresszus előtt ta- 
nitók részére kurzust rendez. A rész- 
vevők Budapest város vendégei lesz- 
nek és harmincan közülük teljesen 
ingyenes ellátást élveznek. Kongresz- 
szusi igazolványok Temesvárott a 
Libro könyvkereskedésben és Csa- 
pó Gyula delegátusnál - telefon 
50. szám - szerezhetők be. 

A reggeligz 

ea
sz

es
 

- A budapesti Magyar Szin- 
ház csődje. Budapestről jelentik: 
Mint ismeretes, a Magyar Szinház 
nagy anyagi nehézségekkel küzd. 
Nemrég a szinészekből álló konzor- 
cium vette át a szinházat, amely 

azonban szintén nem tudott boldo- 
gulni. Falus Elek iparmüvész a 
Magyar Szinház Bérlőrészvénytársa- 

ság ellen csődkérvényt adott be, 
amelyet a törvényszék ma fog tár- 
gyalni. 
- Halálozás. Tóth Imre nyau- 

galmazott vasutas ötvennégy éves 

korában vasárnap váratlanul elhunyt. 
Temetése ma délután öt órakor lesz 
református szertartás szerint a meha- 
lai Johan Goru-utca 22. számu gyász- 
házból. 
- Elkeseredelt férj bosszuja. 

Provics György Gyárváros, Se- 
lyemgyár-utcai háztulajdonos az el- 

mult héten szolgálatába fogadta 
Baki Edéné huszonnyolc esztendős 

asszonyt, aki nemrég hagyta el férjét 
és beadta ellene a válókeresetet. Baki 

Ede tegnap éjjel megjelent feleségé- 

nek ablaka alatt és hangosan köve- 
telte, hogy térjen vissza hozzá, majd 
folytonos szitkozódás közben egy 
kalapáccsal sorra beverdeste a ház 
összes ablakait. Az éjszakai csend- 

háboritót a rendőrségre kisérték, ahol 
meginditják ellene az eljárást. 
- Kik akarnak aktiv tisztek 

lenni? A temesvári hadkiegészitő 
parancsnokság értesiti az érdekelt 
ifjakat, akik tényleges tisztipályára 
szándékoznak lépni, hogy az erre 
vonatkozó hadügyminiszteri intézke- 
dések már megjelentek. Részletes 
felvilágositásokat a temesvári hadki- 

egeszítő garancsnokágon nyerhetnek 

Rollógrádi 
arollórudak 

SINGER HENRIK, Gyárv.Fő-u. Tel.1325 
159 szelvény ellenében 59/, engedmény 

- Komán cipők helyett cseh cipők. 

Többizben foglalkoztunk már azzal a 

szomoru gazdasági jelenséggel, hogy 

számos romániai cipőgyár, ezek között 

elsősorban a temesvári Turul, továb- 

bá, a Derby és Carmen cipőgyárak, 

redukálták üzemeiket, egyesek szüne- 

teltetik, sőt olyan hirek is vannak, 

hogy az üzemet teljesen leállitják. 

Most kiderült, hogy a cseh Bata ci- 

pőgyárral folytatott tárgyalásaik igen 

előrehaladott stádiumban vannak már. 

Több gyár Bata cipőt fog átvenni, 

ezeket bocsátja áruba, mert több ha- 

szonnal tudják elhelyezni, mint saját 

gyártmányaikat. Az illetékes körök 

kötelessége ezt a könnyelmü játékot az 
ország gazdasági érdekeivel és a mun- 

kások ezreivel megakadályozni. 

- Nem lehet elég korán kez- 

deni. A Good-Templar-rend nem 

csak a felnőttek között csinál propa- 

nak, hanem már a gyermekeket is 

ugy igyekszik nevelni, hogy azok ké- 

sőbbi korukban a szeszes italoktól 

tartózkodjanak. Ebből a célból most 

gandát az antialkoholista mozgalom 

az Erzsébetvárosban megalakitották 

amelybe az Unio ifjusági páholyt, 
eddig tizenkét gyermeket vettek föl, 

akik valamennyien hét és tizennégy * 2 
esztendő között vannak. Az uj pá- 
holy ünnepélyes felavatása vasárnap 

volt. A páholy vezetője Franzen 
Böske, a Good Templar-rend lelkes 
tagja, aki haszons szórakoztatások és 
tanitások között a gyermekeket aiko- 
holmentes életmódra fogja oktatni. 

Gyógyiürdő és 
Szálló Budapest 

osrások. 
gyó 

berendezések. Hulámzó a 
nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 
ban. A legmodernebb kényelmi 

berendezések. 

GUÜNDEL nagybírüű konyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 
Kétágyas 12-22 P-ig, 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 

47C-os radiumos gy 
Legtökéletesebb fürdő 

Érckoporsókat, 
ércbetéteketsiri 

kereszteket 
minden kivitelben,, 
nagyságban és szin- 
ben készit és állan 
dóan raktáron tart 

Schwab Jakab 
érckoporsó- és bádogáru üzem. 
Temesvár-Mehala, Bul. Cetatii 
9. (Belvárosból indulva 2-ik 

villamos megálló.) 

l g 

g 

Aludt, ho 

Heti 

részletre 
vagy havi 

részletre m 
ajtók, ablakok, egyes butorok gu 

valamint komplett jo 

hálók, konyhák 
fenyőfából jótállás mellett 

legolcsóbban 
csakis R. WINKLER asztalos- 
mesternél, Gyárváros, Buziási- 
ut 12. sz. a. (kettős villamos 

végállomásánál) kaphatók. 
Ugyanott inasok teljes ellátás- 
8 sal felvétetnek. 

tei 
Az ago 

(rachitis) 

megelőzése és 
gyógyitása 
ultraviolett su- 
garakkal besu- 

gárzott tejjel. 

Gyermekek, terhes és szoptatósanyák, 
kimerült szervezetek erős szellemi mun- 

kát végzők részére életszükséglet. :-: 

Előjegyzéseket felvesz: 

rá4 telipari 
Augus im Wáiz . 

rimisoara, Piata Tepes 4 oda 1i. sz. 

(Eisenstádte z ház). Tekfon: 15- -90 
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temesvári vasutigazgató tár- 

yalásai kültöldi vasutakkal. Meg- 
4 uk, hogy Christea Szilviusz 

mesvári kerületi vasutigazgató a 

4 gató heteken keresztül tartózko- E 
ott Prágában, majd Varsóban, ettől 

héttől kezdve pedig Budapesten 

H esz, ahol különböző tárgyalásokat 
olytat a magyar államvasutak vezér- 

zgazgatóságával és a kereskedelmi 

iniszteriummal. Budapestről két hét 

ulva Belgrádba utazik és csak az 

mtani megbizatásának elvégzése után 

S1 ér haza. Hazaérkezése után Buka- 

estbe megy és tárgyalásainak ered- 
ményéről részletes beszámolót szer- lay 

al keszt a közlekedési miniszterium és 

vasuti vezérigazgatóság részére. 

Milat, Valószinüű, hogy Chbristea Szilviusz 
eey vasutigazgató a jövő hónapban ha- 
u onló megbizatással Szófiába és 

ü Angorába is ellátogat. 

"- Barátok vérbosszuja. Meg- 
Z8 tuk, ho Klosztermann 
itkila gy 
tám úr yula gyárvárosi lakós pénteken 

akab 
ánt u Klosztermann 

ul, Celat 
ulva 21 
ló) 
.l 

éjjel viriuskodásból megtámadta és 
azután leszurta Jankovics Pé- 
ter tizenkilenc esztendős fiatalembert. 

tettének elkövetése 

után megszökött. 

egy vérző testü fiatalember jelent 
meg a gyárvárosi rendőrségen és 

előadta, hogy ő a keresett Kloszter- 

e 
) butorok 
lelt 

hák 
melet! 

a1 
aul 
Tu 
vilamu 

piatók 
4 elétás 
k 

mann. A gyárvárosi parkban volt az 

éjjel, ahol ismeretlen fiatalemberek 

megtámadták és össze-visszaszurkál- 

ták. Valószinüű, hogy a támadók a 
leszurt Jankovics barátai voltak, akik 

igy akartak elégtételt venni barátju- 
kon esett sérelemért. A rendőrség 

keresi a szurkálókat és egyben meg- 

inditotta az eljárást a késelő Klosz- 
termann ellen, akinek a sebeit a 
mentők kötözték be. 

-Az önálló kislány. Közöltük, 

hogy Constantinescu Margit 
tzenkét éves kisleány pénteken el- 
tünt. Most kiderült, hogy a leányka 
engedély nélkül a Toplecen lakó 

- nagyanyjához utazott. 

lej 

e tizedeken keresztül teljesen megfelelt 
yöitása céljának. Három esztendő előtt azon 
arlst ban óriási felhőszakadás kiszélesitet- 

at le a Livada medrét, a hid két olda- 
lát alámosta és a vashid lecsuszott a 

tan körülbelül öt méter mély vizbe. A 
44 vasut akkor ideiglenes fahidat emelt 

za hogy legkésőbb két hónap 

mulva megkezdik az uj vashid épi- 
ut" tését. Ez azonban mindeddig nemi 
m törlént meg és az ideiglenes fahid 
s.* azóta annyira elromlott, hogy a vo- 

natok csak lépésben haladhatnak ke- 

fesztül rajta. Most végre mégis el- 
hhhatározta magát, a vasut, hogy a 
hidat kicseréli. Igaz, hogy a vashid 
/] még mindig késik, mert csak uj fa- 

hidat épitenek, de ez is jobb lesz, 
74 mint a jelenlegi halálhid. 

KRadó Sándor, Budapest kedvenc 

A komikusa minden este fellép a Royal 

* kertben. 

/-Amerika utakat épit Orosz- 

- lobb későn mint soha. Vég. 

I várról jelentik: A Végvár és Niczky- 

falva közötti vasutvonalon rozoga fa- 
hid veszélyezteti a vasuti forgalmat. 
Ezen a vonalon a Livada patak fö- 
lött azelőtt vashid állott, amely év- 

országban. Londonból jelentik : 
Nevwyorki távirat szerint az orosz 

szovietkormány százötven millió dol- 
lár összegre rugó szerződéseket kö- 
tött amerikai vállalkozókkal, akik a 

moszkvai kormányzóság területén 
utakat fognak épiteni. 

Tegnap éjszaka 

a 

- Megtalálták az utolsó cár 
leveleit. Leningrádból jelentik: Az 
orosz tudományos akadémia egyik 
helyiségében nagy ládát találtak, 
amely az utolsó cár, a cárné és a 

nagyhercegek levelezését tartalmazza 
a februári forradalom után. A leve- 
lekből kiderül, hogy Miklós cár 
komolyan foglalkozott azzal a terv- 

vel, hogy Angliába költözik. A leve- 
lek egyuttal érdekes képet adnak a 

cári udvarnak carskojeseloi életéről. 

- Véres biróválasztás. Nagy- 
váradról jelentik: A közeli Román- 

szentmiklós községben tegnap biró- 
választás volt, amely a falu lakossá- 
gát két pártra szakitotta. Az egyik 

Caciora Demeter volt birót 

akarta ujra megválasztani, akit nem. 
régiben szabálytalanságok miatt fel- 
függesztettek. A másik párt Pop 
Miklóst kivánta birónak. A szavazás 

Caciora győzelmével végződött. Ez 
rendkivül elkeseritette a másik pár- 

tot, amely a délutáni táncnál vere- 
kedést provokált. Epbben csakhamar 

az egész falu résztvett. Mintegy husz 
ember sebesült meg, ezek között leg- 
sulyosabban P op Miklós, a bukott 
birójelölt, akinek fejét három helyen 

betörték. A csendőrség többeket 

letartóztatott. 

Veszek 
és kevés nyereséggel eladok 
valódi perzsa-smyrna-szőnyeget, 
antik bntort, ezüstöt, ékszert. 

STERNBERG 

- Nyugaton a helyzet változat- 
lan - filmen. Berlinből jelentik : 

Remargaue Nyugaton a helyzet válto- 

zatlan cimüű háborus regényét, meg- 
filmesitik és a szcenarium megirásával 
Biró Lajost, a Berlinben élő ki- 

váló magyar irót bizták meg. A 
témát beszélő filmre alkalmazzák és 
német, írancia, valamint angol nyel- 
ven veszik fel. 

- Tolvaj cselédlány. Kardos 
Aurélia ujkisodai lakósnő feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy Marko- 
Vic s Böske nevü cselédleány néhány 

nap előtt eltünt, de vele együtt el- 
tünt egy aranygyürü, egy pár lakk- 
cipő és egy gyöngysor is. A rend- 
örség megtalálta Markovics Böskét, 
aki idoközben már uj helyen szol- 
gálr. Temnét beismerte. 
* A TAC jazz-band zenekara, amely 

Temesvárott kitünő hirnévnek örvend, 

szombaton este a Kobelt-kertben ren- 

dezi rendes heti összejövetelét, amely- 

re ezuton hivja meg a TAC barátait, 

jó ismerőseit és a temesvári közönsé- 

get. A parketten tánc a jazz-band ze- 

néjére. 

jezéséhez közeledik. 

:-: Erős :- 

Romániai vezérképviselete : 
SKONDA GYÖRGY, Temesvár-Belváros, Börze-utca 5. 

- Pánik száz sebesüléssel. 

Detroitból jelentik : Detroitban nagy 

baseball-mérkőzés volt, amelyet ren- 

geteg ember nézett végig. A nagy 

tribünön eddig ismeretlen okból 

tüz támadt, amely hirtelen terjedt. 

A lángok láttára a közönség között 

őriási pánik tört ki. Az emberek 
fejüket veszitve minden rend és fe- 
gyelem nélkül a kijáratok felé rohan- 

tak. A törtető emberek számos 

asszonyt és gyermeket tapostak ma- 

guk alá. A tumultusban igen sokan 

megsebesültek. Az orvosok és men- 

töők százhárom sebesültet kötöztek 

be, akik közül harmincnak karja, 

vagy a lába törött el. . 

- A táncolás uj világbajnoka. 

Bécsből jelentik: Müller Hugó 

bécsi hívatásos táncos most megdön- 

tötte az eddigi táncrekordot. Müller 
egyhuzamban nyolcvanöt órán ke- 
resztül táncolt és ezzel a táncolás 

világbajnoka lett. 

IZIMOK 
s bármely más megbizás HERZL, 
Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 
LÖBL könyvkereskedés, Strada 

Alba 1 (586) 

ellen. 

Mintegy két hét előtt megirtuk, hogy 

szeszcsalók 

utasitágsára 

vizsgálat indult meg fekete szesznek 

ügyé- 

ben. Kiderült ugyanis. hogy huszon- 

a pénzügyminiszterium 

Temesvárra való csempészése 

egy vagon adózatlan szeszt csempész- 

tek a Bánságba. Ezzel nemcsak a szesz 

kereskedelmet kárositották 

csempészésben résztvevők, hanem a 

meg a 

kincstárt is. A fekete szesz után a bir- 

ság kétszázmillió leit tesz ki. A szesz- 

csalás iratai most a pénzügyminiszte- 

riumban vannak és a vizsgálat, me- 

lyet Erdélyre is kiterjesztettek, befe- 

A visszaélésben 

állitólag temesváriak is résztvettek. A 

legitim szeszkereskedelemben meg- 

nyugvással fogadták a vizsgálatot 

és szeretnék hinni, hogy az eltusso
lási 

módszer ezuttal nem fog érvényesülni. 

Itt lenne az ideje. hogy, amikor a 

kormány minden téren a purifikációt 

hangoztatja, az ilyen szeszlovagok ne- 

veit nyilvánosan pellengérre állitsa. 

* Megérkezett a „Royál"-ba 

Sándor kedvenc komikus aktuális ra-
 

gyogó kupléival. 
....... ........... 

* A Déli Hiria udapesten állanm 

góan olvasható a Park-ezálloda kávé 

házában. VIII. Barocss-tér 18. 

st K 

Olcsó : 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. 
Kaptuk a következő levelet: Mélyen 
tisztelt szerkesztő ur! A vasutnál ta. 
karékoskodni akarnak és ezért több 
vonatot - összesen napi tizezec 
kilómétert - beszüntettek. Ez az 
intézkedés nagyon sulyosan érintette 
azt az fürdőközönséget, amely Ba- 
ziásfürdőt keresi föl. Ugyanis nem- 
csak az ugynevezett vasárnapi fürdő- 
vonatokat szüntették meg, hanem a 

köznapi vonatokból is kettőt. Temes- 
várra délelőtt tizenegynél korábban 
és délután félnégynél későbben nem 
lehet utazni. Akik Temesvárról utaz- 
nak Buziásra, azok könnyen alkal- 
mazkodhatnak ehhez, azonban igen 
kellemetlenül érinti a dolog azokat, 
akik máshonnan, sokan kü töldről 

érkeznek. Különösen azoknak rossz, 

akik délután érkeznek Temesvárra, 
mert másnap délelőttig kell vára- 
kozniok. Ha már szükségessé vált 
itt a vonatok számának csökkentése, 
csináltaák volna ugy, hogy reggel 
korán és este későn induljon Temes- 
várról egy egy vonat Buziásra. 

* Ha lemesvarra jön, kérija min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Com- 

ducstorul prin Timisoara.) 

Árdrágitás a tüzifával A romá- 

niai fatarmelők között a középeurópai 
fakartell kezdeményezésére tárgyalá- 

sok folynak, hogy a tüzifa árát ujra 
emeljék. Mig a tavasszal még hatezer 

leiért lehetett kapni egy vagon. tüzi 

fát ab feladóállomás, addig ennek ára 

ma már hétezer lei. Ez az áremelés 

mivel sem volt indokolt, mert a terme- 

lési kiadások körülbelül harmincötszá- 
zalékkal csökkentek. A fatermelők fa- 

lánksága azonban ezzel sem elégszik 

meg, hanem ujabb áremelés gondola- 
tával foglalkozik. A kiuzsorázott fe- 

gyasztóközönség érdekében ideje len- 

nen kormányhatósági intézkedésekkel 

a legerélyesebben elejét venni ennek 

az indokolatlan uzsorának. 

BRISTOL 
BUDAPEST 
Teljesen ujonnan 
berendezve és mo- 

dernizálva. Minden 
szobában hideg és 

meleg folyóviz, tele- 
fon és rádió. Egy- 
ágyasszoba5pengő- 

től, fürdőszobá- 
val 10 pengőtől. 

használjoa KUnKA-féle 
Hliom-tejkrémet, iliom- Í 
iejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Emil városi 

erógyszertárában, a „Fekete Sas- 

hoz', L, Szentgyörgy-tér. 

Olvassa 
mindennap 

a „Déli Hirlapot" 

.
.
.
.
.
.
.
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Közgazdaság 

A budapesti tőzsde legyzései. 

ulus 8.) Leszámnolóbank 027.4, 

Kereskedelmi Bank III, Angol- 

Magyar Bank 928, Magyar Hitel 

71.3, Pesti Hazai 2c0, Drasche 124, 

Csáky-Prackfalvi 11, Urikányi 110, 

Rima 88.6, Salgó 48.1, Áhalános 

Köszén 674,Beocsini 213, Nasici 160.8, 

Spodium-,Szikra 215.5, Ganz 101.25, 

Magyar cukor 117.5, Delcukor 101.25, 

Lipták -, Egis 13, Nova 32.4 

Temesvári Szesz -, Temesvári 

Sör . 

Rádió 
vvvvvvvvv 

Miilsor: 

Kedd, julius 9. Budapest. 9 óra 1ö. 

A radió zenekarának hangversenye. 

1 óra: A budapesti rendőrlegénység 

fuvózenekarának hangversenye. 

30: Mesedélután. 5 óra 15: Könnyü ze
- 

nekari hangverseny. ? óra: Gramofon- 

hangverseny. 8§ óra: Kislaludy Károly 

Kérők cimü vigjátékának előadása. 

Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: Hangverseny. 

7 óra 50: A Rosé-kvartett nangver- 

senye. 9 óra: Énekhangverseny. 
9 óra 

30: Munkás mandolin-zenekar hangver- 

senye. Berlin. 8 ora: Hokuspokus cimü 

vigjáték előadásának közvetitése. 

Ereslau. 9 ora: Esti hangverseny. 9 óra 

30: Énekhangverseny. Brünn. 7 óra: 

Orosz balalajka zenekar hangversenye. 

8 óra 20: Kamarazene. 9 óra: Könnyü 

zenekari hangverseny. Langenberg. 5 

óra 35: Spanyol zene. § óra 15: Nyár
i 

ünnepi játékok követitése. Leipzig. 8 

ára 15: Hangverseny. § óra 45: Der 
ge- 

tangene Vogel, zenés lirai játék közve- 

titése. Milánó. 4 óra 30: Gyermekkar- 

enek. 7 óra: Jazz-band. 8 óra 30: Verdi 

3 óra 

Traviata cimü operájának előadása. 

Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra: Esti hangverseny. 9 óra 30: 

Szórakoztató zene. 

Szerda, julius 10. Budapest. 9 óra 

10. Katonazene. 12 óra: Gramofonzene. 

5 óra 45: Zenekari hangverseny külön- 

böző operettekből. 7 óra: Radióamatő- 

rök postája. 7 óra 45: A fővárosi ze- 

Lekar hangversenye. 9 óra: Vonós- 

négyes hangversenye Nedelkovics 

Anna énekmüvésznő közremüködésé- 
vel. 10 óra 15: Cigányzene. Bécs. 11 

éóra: Kamarazene. 4 óra: Zenekari 

hangverseny. 9 óra: Csellóhangver- 

seny. Utána könnyü zene. Breslau. 4 

óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 15: 

Szórakoztató előadás. Frankfurt. 4 óra 

30: Délutáni hangverseny. 8 óra 15: 

Szimfonikus zenekari hangverseny. 9 

éra 45: Kamarazene. Hamburg. 8 óra: 

Esti hangverseny. 10 óra 15: Tánczene. 

Kattowitz. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 

6 óra: Népies zenekari hangverseny. 8 

éra 30: A varsói esti hangverseny 

közvetitése. Langenberg. 5 óra 35: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra 30: Tarka 

est. Utána szórakoztató zene. Leipzig. 

8 óra: Énekhangverseny. 8 óra 30: 

Klasszikus szimfoniák alőadása. Mün- 

hen. 4 óra: Szórakoztató zene. S áéra 

Zenés darab előadása. Utána tánczene. 

Milánó: 7 óra: Jazz-band. 8 óra 30: 

Könnyü zene. Prága. 7 óra 5: A cseh 

filharmonikusok esti hangversenye. 

Stuttgart. 4 óra 15: Szórakoztató zene. 

8 óra 15: Népies zenekari hangver- 

seny. Varsó. A óra 30: Gramofonzene. 

6 Óra: Népies zenekari hangverseny. 8 

óra 30: Esti hangverseny. 10 óra 4ő: 

Tánezene. 
í 2 

A szinnazi pénztaár előtt reggeltől 

estig nagy a torlódás. A rekkenő hő- 

ség dacára egész tömeg áll s várja, 

hogy a pénztár ablaka elé jusson. 

Mindenki a Miss Amerika premier- 

jére szeretne helyet biztositani magá- 

nak. Évek hosszu sora óta nem volt 

olyan káprázatos attrakciója az eu- 

rópai szinpadoknak, mint a Miss 

Amerika cimü operette-revü. 14 kalei- 

doszkopszerüen váltakozó kép, ame- 

lyeknek mindegyike bámulatba ejti 

közönséget. Valóságos divatrevü, 350 

vadonatuj, gazdag toilette vonul fel. 

Az uj diszletek müvészi izlése és pa- 

zar kiállitása igazi meglepetés. A sze- 

replők Kondor Ibolya, Betegh Bébi 

HKun Magda, Kőszegi Margit, Tonipa 

Béla, Sólyom Győző, Ihász Aladár, 

Selmecezi Mihály, Leővey Leó, 
Miklós. Réthely Ödön 

ják felül. A rendezés nehéz és kom- 

pPlikált munkáját Ihász Aladár végzi 

A kar- 

Izsó 

egymást mul- 

Karnagy: Komjáthy Károly. 

Erdészleány. Évek hosszu sora óta 

nem szerepelt a szinház játékrendjén 

bübájos 

Szerdán este uj be- 

Jarno poétikus, 

az Erdészleány. 

opereitteje 

tanulással a cimszerepben Kondor 

Ibolyával fogják előadni ezt az el- 

ragadóan kedves szépzenéjü operettet. 

Budapest ilegnépszerübb 

nek egyetlen vendegjátéka. Olyan lel- 

kesedéssel, 

Temesvár közönsége Kiss 

szinésze- 

annyi szeretettel fogadta 

Feren- 

cet a budapesti közönség dédelgetett, 

ünnepelt müvészét, hogy a közönség 

parancsoló óhajára még egy estére 

hozta őt vissza az igazgatóság. A Kiss 

Ferenc egyetlen föllépése csütörtökön 

este 9 órakor lesz. Olyan élmény lesz 

ez az előadás, amely igen soká meg 

fog maradni a közönség emlékezeté- 

A legbájosabb francia operett- 

ben, az évek óta nem adott Lili-ben, 

fogja Kiss Ferenc eljátszani Plin- 

chard szerepét. Budapesten valóság- 

gal lázba hozta a közönséget Kiss Fe- 

renc ezzel a szerepével. A Lili ugyan 

teljes estét betöltő 3 felvonásos ope- 

rette, de Kiss Ferenc még megtoldja : 

ezt az estét azzal, hogy el fogja ját- 

szani Özvegy Varga Ábrisné-ban az 

orosz hadifogságból visszatért fogoly 

hen. 

A szinházi idény nagy pDombája 
] személyzet és ö6 gori egésziti ki es 

teszi teljesse az eldadást. 
A Miss Amerika temesvári előada- 

sa igazi világvarosi nivot 10g repr-- 
zentalni. Ugy az cioadas artisztikus 
erteke, mint a xkusló klaliltas pompá- 
jJa el fogja kápraztatni a Kközonséget. 
A Miss Amerika kiállitására egy 
millió leit költött a szinhaz. Kolozs- 
varott 15-ször, Nagyváradon 18-szor 
adták megszakitás nélkül egyfolytá- 
ban a Miss Amerikát és soha egyet- 
len üres szék nem maradt a nézőté- 
ren. Temesvárott 10 egymásutáni elő- 
adásra van kitüzve a Miss Amerika. 
Miután egészen bizonyos, hogy a lel- 
kesedés izzóvá fogja füteni a közön- 
ség hangulatát, az igazgatóság intéz- 
kedett, hogy az amugy is hüvős néző- 
teret a Miss Amerika előadásai alatt 
még jobban lehütsék. Egész este mü- 
ködni fognak az összes hütőgépek 
ugy, hogy ezeken az estéken Temes- 
vár leghüvősebb tartózkodási helye a 
városi szinház lesz. 

G az 

Az előadást rendes helyárakkal tart- 
ják meg. Jegyekről tanácsos előre 
gondoskodni. 

Heti műsor: 
Kedden, julius 9-en este 9-kor: Lak- 

mé. (Öperaelőadás. Dobronszkaja Cni- 
chideanu, Virág Lajos felleépésével.) 
Szerdán, julius hó 10-én este 9-kor: 

Erdészlány. Förster Christl. (Öperet: 
repriz Kondor Ibolyával.) 

Csütörtökön, jul. 11-én este 9-kor: Lili. 

(Operett repriz Kiss Ferenc fellépésé- 
vel. A cimszerepben Kondor Ibolyá- 
val.) Előtte: Özv. Varga Abrisné. Uj- 
donság, Kiss Ferenc fellépésével. Ren- 

des helyárakkal. 

Pénteken, julius hó 12-én este 9-kor: 
Miss Amerika. (Operett-revüujdonság 
14 képben. Világvárosi pompa. Kápra- 

zatos kiállitás. 14 uj diszlet 350 uj toi- 

lett. Görlök. Modern táncok, világitási 

effektusok. Rendes helyárak.) 

Szombaton, julius hó 13-án este 9 

kor: Miss Amerika. 

Vasárnap, julius hó 14-én délután 

6-kor: Szupécsárdás. (Operettujdonság 

harmadszor.) 

Vasárnap, julius hó 14-én este 9-kor: 

Miss Amerika. 

Hétfőn, julius hó 15-én este 9-kor- 

Miss Amerika. 

Kedden, julius hó 16-án este 9-kor: 

Miss Amerika. 

tragédiáját. Ezt a szerepet 150-szer 

játszotta Bnudapesten Kiss Ferene. 

emutzzoma 
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Három országos rekord 
és két uj európai rekord a vasárnapi versenyek 

eredménye 
A vidéken lejátszott mérkőzésektől 

és az ujdonsült első osztályu Hajduk 

csapatának bemutatkozásától eltekint- 

ve jelentősebb sportesemény nem tör- 

tént. Hajduk-TMTE kombinált mececs 

2:1 (0:0) eredménnyel végződött A 

Hajduk csapatának még sokat 

kell javulnia, ha az őszi fordulóban 

meg akarja állni a helyét az első osz- 

TAC Araden 2:4 (21) tályban. A 

arányban legyőzte az AMTE csapatát. 

A Kinizsi Csákován szerepelt, ahol i 

kolajátékot mutatott be és nyolc gól- 

lal terhelte meg a Csákovai Spor 

Egylet kapuját. A Banatul 3:1 (1:1) 
győzte le a Gyapiuipar csapatát. 

A temesvári R. 

ken hajnalban indultak el három he- 

tes német turára. A Bapid vasárnap 

játszotta első mérkőzését Németor 

pid jái féz. pénte 

szágban Pfiorzheim városában és a 

zepes erejü Pforzheimi Sportklub 

pátától szi arányu katasztrófális ve 
séget szenvedett. 

A középeurópai kupamérkőzések 

rán a budapesti Hungaria Bécsi 

1:0 vereséget szenvedett a Viennál 

Prágában a Slavia 3:0 (0:0) arányin 

győzte le az olasz Juventus csapatát 
ezzel biztositotta benmaradását a 6 

zépeurópai kupában. Genovában a 
csi Rapid 0:0 eredményt ért el a : 

novai Football Klub ellen. Tekinte 

arra, hogy a Rapid egyszer már 

arányban legyőzte az olasz csapa 

igy tovább küzd a kupamérkőzék 

során. 

Rómában nagy közönség előtt 

lott le az olasz országos bajnok 

döntője. A Bolognai Football KE 

csapata 1:0 (0:0) arányban győzte 

Turin csapatát és ezzel olasz baj 
lett. 

A budapesti Ferencváros, amely 

dig két mérkőzést nyert meg Délar- 

rikában, vasárnap játszotta leghe é 

sebb mérkőzését Rio de Janeiro ván pei 

gatott csapatával. Az eredmény 

volt. A magyar csapat az első félió 

ben három góllal vezetett, a mások 

félidőben a biró pártoskodott, A m 

kőzést hatvanezer ember nézte vég 

Bukarestben a Károly serlegért r 

deztek atlétikai viadalt, amely hár« 

uj országos rekordot eredményeze 

Virgila négyszáz méteres gát 

tásban 59.8 mp. uj országos rekorc! 

állitott fel. Az ötszáz méteres sik 

1 p. 28 n 

alatt futotta és ni országos rekorc 

teremtett. A 4X400 méteres stafé 

ban a Stadion Román csapata 3 p. 

mp. alatt futotta a távot és ezzel i 

országos rekordot létesitett. Szép 

szerepelt Bi r ó nevü magyar atlé 

aki egymaga három versenyszámb! 

győzött. A serleg védője továbbra i 

Stadion Roman lett hat győzelemm 

tást Martinescu 

le a nemzetközi uszóverseny. Bá rári 

István dr. kiváló magyar uszó szel 

pelt a száz méteres gyorsuszásban 

elért győzelmével nemcsak megnyel 

a Grand Prixet, hanem 59.4 mp al 

uj európai rekordot állitott fel. 

A Londonban lezajlott atlétikai b 

nokságok során feltünést keltett K 

resztesy magyar gerelyvető 

méter 68 em. dobásával első lett. 

tünő dobása. A magyar verseny7 

zel a magyar atléta 142 centiméteri 

többet dobott, mint a legutóbb Ame 

terdamban lefolyt olimpiai verseny 

során a győztes és uj európai reko 

dot állitott fel. 

Családi ház 
2 nagy müűhellyel, 3 szobás lakás. ! 

sörgősen 
Különféle asztalo 

eladó. aépek és 3 vi 
lanymotor is eladó. Bővebbet: J b 
zsefv. zUri u. 5, ügyvédi iroda. Tel.231 

vitaamárka. 

Fényezett 2250 L. - Nikkelezett 2650 I 

Schwarz Gyula 
gyermekkocsi áruháza 

Belváros, Mercy-utca 2. sz 



Jósnő 
megmondja multját, jelenét, jövőjét. 
N- csalás. Minden beteljesül. La- 

kik Temesvár-Józsefváros, Str. lancü 

Vacarescu (Bem-utca) 23, az udvar- 
ban baloldal az utolsó a tó. 

Alkalmazás 
m, Jól főző mindenest 

4ll 15-ére keresek. Cim a kiadóban. 
(3090) üllan 

al a A E 

Munkások 
léshez 22 ember jelentkezhet ked- 

n d. e. 8-11 óra között. Bem u. 
, házmesternél. (3096) 

Mindenes 
jól főz, éves bizonyitványokkal azon- 

M felvétetik. Jelentkezni: Mühle 
ilmos-u. 1, II. em., Táncos, d. u. 
-6-ig. (3099) 

szteséges szolga azonnal felvétetik. 
csányi, Belváros. 

aAllást keres 
. Bármilyen állást 
aferes 30 éves fiatalember volt molnár. (3046) 

Adás-véfel 
Csaladi hazz 

u erednéy i 

4adjtij 
let, 1ni 

ber nérte 

Iy serlegétt 
ősen eladó. Távirda:-u 84. (3084) 

uégn agy forgalommal átadó. Hollánder 

einánazset, Dózsa-u 29. (3088) 
méteres gá F 
ek Háztelkek 
T60 TM0Icsón eladók részletfizetésre is. Baj- 

mins ai István, Rónác, Templom u. 2. (3093) 
u 1 

Nincs többé romlott étel 

JÉGSZEKRENYT 
legolcsóbban csakis a készitőnél kaphat 

rezágos rel0 

méteres stal 

(2999) 

esapala 9n 
1 1 

al PETROVITS SIMON jégszekrény 

itett § Temesvár Józsefvárros, Preyer-utca
 21. 

merer a Jó vásárlók fizetési könnyitést él
veznek. 

ayunbi 

lni Ujonnan épült 
ém aládi ház két egyszobás lakás, kony- 

tn : speisz, eladó. Közelebbit: Petőfi 

midtisárda, Pummer utca 2. 

árál z11 

l Komplett háló 
gyar u émet stilusban, tükrös hármas szek- 

mudtténnyel, porcellán mosdószervic, nagy 

Tél 

I0 

k, garniturák, asztalok, fégi falióra, 

mpák, tiszti nyereg, dupla tétra, ol- 

M ón eladók. Cim: Soffőr iskola, Kos- 

1 em. Józsefvárosi 
(3049) 

II 

Barna zongora 

kereszthuros bécsi 

vártmányu zongora, szép kivitelben 

min 9 000 lelért sürgősen eladó. Cim: 

ossuth tér 4, I. em., Telefon 3. 
(3048) 

Kerti butor 
áka, vessző fonatu kapható. Erzsé- 

város, Király-utca 99. (3092) 

Zongora-láda 
umnári madarak eladók Csik Sándor. 

il, Eremia Telepen. Helvét utca foly- 

Mtása. (3087) 

Kerményfa háló 
lágos, olcsón eladó. Erzsébetváros, 
ölcsey u. 7, (2899) 

erzsébetvárosi szőllökben eladók. 
ui Sándor, Mühle Vilmos-utca 1. 

gelbeti 

mn 

(2962) 

A, esetleg 5 szobás 
odern lakást keresek azonnalra, le- 
tőleg a Belvárosbaa. Ugynökök 

an jaztatnak, Cim a kiadóban. 

oskolott, A m. 

; szoba, mellékhelyiségekkel sür- 
É 

mmtuhafa szekrény, rádióasztal, álló tük- 

Ecsi gyártmány 30.000 leiért, ugyan- 
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60. Folytatás 

A zokogó nő összeroskadt és a hom- 

lokával verte a cella kőpadlóját. 

Ludovika anya szemében könny je- 

lent meg. 

- Leányom, szörnyü a bün, amelyet 

elkövettél, mikor elvakult bosszuvágy 

tól engedted magad vezetni. Nem itél- 

lek meg, mert hiszen ellened is sokat 

vétettek. De neked másokon kell jóvá- 

tenned azt, amit egy ellen vétettél. 

Akarsz-e belépni a mi rendünkbe, a- 

mely az irgalmasság cselekedeteinek 

gyakorlásával foglalkozik? 

- Akarok, anyám, akarok. 

A zardafőnöknő a bünbánó nő mellé 

térdelt és szilárd hangon imába fogott, 

amelynek szavait amaz utána mondta. 

XLIIL 

Talán ugyanabban az órában, amikor 

Kaminszky a komor zárdaceilában 

Leóna bárónő kiöntötte szivét Ludo- 

vika főnöknő előtt, hagyta el Pestet 

egy esukott utihintó, melyben Bányay 

Ilona grófnő ült nagybetesg férjével. 

Nagy és önfeláldozó ápolásának 
sike- 

rült a haláltól visszaraga
dni a kiszemő 

lelt zsákmányt. Az orvosok al
ig mer- 

ték remélni, hogy Bányay 
istván gró- 

fot megmenthetik az él
etnek. De ez a 

csuda mégis megtörtént. 

Bányay gróf elhagyhatta a beteg- 

ágyat, azonban ugy látszo
tt, hogy csak 

a teste él, a lelke pedig ott van
 a sir- 

ban halott öccse mellett. Hiszen Ele- 

volt neki minden öröme
 és vala- 

mikor igen gyakran m
ondogatta: 

Nézd, Elemér, ha Il
ona meg én 

megőszülünk, mi már cs
ak vendégek le- 

szünk itt a kastélyban.
 "e megnősülsz, 

gyermekeid lesznek, ha
ncurozni fognak 

a parkban és mi ma
jd elnéezzük a já- 

ékaikat. Te nem az 

fiam, és halálom ut
án e 

öcsém vagy. ha- 

gyetlen 
nem a 2 

örökösöm leszel. 

on szinesen festette
 ki magáa 

róf a jövőt, és a 
sok 

Nagy 

Bányay István g 

m mind semmivé lett. 

Most, hogy sulyo
s betegségéből fel- 

tanácsot adták 
épült, az orvosok az

t a 

IHona grófnőnek, 
hogy vigye a férjét 

déli vidékre és maradjon ott 
vele mi- 

nél tovább. Talán az uj
 környezet majd 

annyira hat kedélyé
re, hogy a lelke 

gyönyörü álo 

Bányay István gróf 
sokszo 

a feleségét, amint 
körülette 

vgoskodott és szinte
 nem is ismerte 

g asszonyt, 

tett-vett, 

szo 

fel benne azt a márványhide 

aki ott élt mellette a kastélyban há- 

zasságuk óta. Sokszor 
szinte megható 

dott azon a gyengédségen, 
amelyet Ho- 

na vele szemben tanusitott. 
Csak szt 

nem értette, hogy az arca miért 
most is 

olyan változatlan. mint 
azelőtt volt. 

Napokon keresztül sokszor egyetlen 

szót sem szólt a beteg. Hallotta. 
amit 

hozzá beszéltek, de választ nem ad tt. 

Mikor Hona közölte vele, hogy el 
kell 

r elnézte 

nerka grófnő esküvője. A 

éégga- 

ijutalékkal 
lapárusitók felvétetnek a 

utazniok, némán ráhagyott mindent. 
És ugyancsak szó nélkül hallgatta, a- 
mikor llona a jószágigazgatóval és az 

ispánnal tárgyalt, hogy távollétükben 

hogyan kezeljék a birtokot. 

Mikor aztán egy szeptemberi napon 

elkövetkezett az utazás ideje és István 

gróf a feleségével beült a hintóba, Ilo- 

na a távolodó hintóból még egyszer 

visszatekintett a kastély tornyára és 

önkéntelenül felvetette magában a kér- 

dést, vajjon, ha ezt a tornyot majd vi 

szontlátja, örömben, vagy gyászban 

fog-e az történni? 

XLIV. 

A comoi tó partján az egyik villa ve- 

randáján, egy kis társaság ült a reg- 

geli mellett. Az ég kéken süt, a nap mo- 

solyog, a tó vize olyan sima, akár 

tükör és a partok körül mindenütt a 

legszebb virágok nyilnak. A levegőben 

madarak repdesnek és vidáman ének 

lik a boldogság dalát. 

A reggeliző társaság azonban enn
ek 

sok derünek közepette igen komnol
y 

Hiszen komolynak is illik most lenni 

mert esküvőre készülnek. Egy 
óra mul 

a lesz Como község templomában 

Mednyánszky Adorján báró és B
élteky 

reggeliző 

társaság tagjai a jegyespáron civült 

Bélteky Klára grófnő, Márta és Lich 

tonatein Szevér herceg. A her
ceg előbb 

Karinthiába vitte a hölgyeket, 
akiket 

Kecskemétről szerencsésen kime tett. 

majd Olaszországba kisérte őket, Ott 

aztán egy darabig együtt maradt 
ve 

lük. Bevárta Mednyánszky bárónak 

megérkezését és mielőtt vissz
atért vol 

na Bécsbe, még részt akart 
venni iz ii- 

in pár esküvőjén. 

A reggeli után a három 
nő vissza 

vonult, hogy elkészüljön az 
öltözkölés 

sel. Lichtenstein herceg a fr
issenm rKe. 

ának 
zett postáját böngészte. Mednyáaszk; 

báró felkelt az asztaltól és 
a vé" anda 

szélére állott. Tekintete észak feléó irá 

nyult. Ott fekszik szerenesé
tlen hazája. 

Sóhajtott. 

Ma november hatodika van. ögy 

hónapja annak, hogy az a
radi vár sán 

eában többi hős társaival e
gyütt ér- 

tanuhalált halt Damjanich, vitéz tá- 

bornokom! Annyian haltak me
g, any 

nyian vannak bebörtönözve, csak én 

élek itt gondtalanul és esküvőr
e készü 

lök. 

Elgondolkozott azon, hogy milyen 

szerencsétlenül végződött a magyar 

szabadságharc. És eszébe jutott V
örös 

marthy Mihály verse: 

S a sirt, hol nemzet sülyed el, 

Népek veszik körül, 

S az ember millióimnak 

Szemében gyászkönny ül 

Csalódtál. kedves poétám. - 

mondta maga elé keserüen, - az ember 

milliói saiát dolgaikkal törődnek. bu- 

kiadójában. 

sulnak, örülnek, de nem érnek rá meg- 
siratni egy elveszett országot. 
A báró vállára egy kéz nehezedett es 

felrázta gondolataiból. Megfordult. A 
herceg állott vele szemben. 
- Fiam, ugy látom, a gondolataia 

nem olyanok, amelyek vőlegényhez u- 
lők. Nagyon komor vagy. . 

- Bocsásson meg bátyám, de tényleg 

megfeledkeztem róla, hogy ez a n 
ünnepnap számomra. Nagyon is elfog- 
lal az aggodalom hazám sorsa miatt. 

- Gondolj a menyasszonyodra! 
- Ha ez a 

gyermek nem volna, akkor én is szive- 

sebben lennék most Kossuth mellett 

kedves, szerencsétlen 

Törökországban. 

A beszélgetésnek vége szakadt, mert 

a hölgyek kijöttek szobáikból. Terkán 

fehér menyasszonyi selyemruha volt, a 

fején élő narancsvirágból való koszo- 

ru, arcát pedig fehér fátyol boritotta. 

Lementek a villa elé és beszállottak 

a készen álló kocsikba, amelyek Como- 

ba vitték őket. 

Mikor egy óra mulva onnan vissza- 

tértek, Bélteky Terka grófnő már Med- 

nyánszky Adorján báró felesége volt. 

XLV. 

A comói villa kertjében ketten sétái- 

tak. Egy idősebb urr és egy fiatal 

leány. A sétálók Lichtenstein Szevér 

herceg és Kroneck Márta, Bélteky Klá- 

ra gróőfnő. leánya. 

(Folyt. köv.) 

Két szobás 
lakás nagy szobákkal és egy egy- 

szobás lakás elsejére kiadó. Grünwald, 
Fröbl-utca 58. (3086) 

1i szoba-konyha 
utcai lakás augusztus 1-re kiadó. IIL, 

Temető utca 26 (3095) 

Két szobás lakás 
augusztus 1-ére kiadó. Blaskovits- 

telep Murgu utca 3. (3003.) 

Szép utcai szoba 
konyhával kiadó. II, Magyar-u 46. 

3 szobás lakás 
teljesen modern, lelépés nélkül és egy 
2 szobás szuterén lakás azonnal kap- 

ható a Mária szobornál. Cim a ki- 

adóban (3096) 

Egy szobás 
szuterén lakás aug. 1-re kiadó. Cim: 
Erzsébetv., Rezső utca 33. (3098) 

Egy-két szobából 
álló butorozott lakást, külön bejárattal 

fürdőszoba használattal keres Nicolau 
ügyész. Ajánlatok hozzá a temesvári 
ügyészségre intézendők. 

2-53 szobás 
lakást kerttel keresek. Ügynökök dijaz- 
tatnak Cimeket a kiadóba kérek. 

Különféle 
Szabászati tanfolyanm 

urilányok és asszonyok részére. Virág, 
női szalon Bem utca 3. (3026) 

Ont is érdekli 
hogy Kalmár fényképész Kossuth-utca 
27 fénykép nagyitó intézetét uijból 
megnyitotta. (3085) 

Egy garage 
kiadó. Közelebbit: II., Tigris u. 13. 
szám. 13094) 

Gyermekek nyaralása! 
Kitünő levegő, jó koszt, gondos 
felügyelet Cim a kiadóban (2696) 
zzorz 

Tanfolyam 
Irodai administratiós systémával gya- 
korlatilag tanitók keresk. levelezést, 
helyesirást, könyvelést, gép- és gyors- 
irást Magasabbfoku vitagyorsirás és 
könyvitel különórákban. Számtalan el- 
ismerő referencia ! Jelentkezések: d. u. 
1-3 és 7-9 ig „Engelmann" okl. aka- 
démiát végzett gyorsiró, könyvelő, 
levelező, IV., Hunyady ut 13. (Máriánál) 

(3145) 
Kiadó üzlethelyiség 

lakás és pékmühely egyült vagy kü- 
(3067) lön-külöa. Háromkirály-u. 25. 
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A vén tigris háborut jósol, mert az 
berek nem lehetnek el nélküle 

London, julius 8. 

Clemencan veolt miniszterel- 

mök hosszabb interjut adott a Referend 

eimü londoni lapnak, amelyben rész- 

letesen foglalkozik a 

és hazájának az európai 

franciaországi 

helyzettel 

államok közötti viszonyban való sze- 

repével. Clemencau szerint Francia- 

országban és Európában a viszonyok 

esak addig lehetnek kielégitőek, mig 

A kormiánrn 
között éles harc kezdöődik, mert a zsidó 

a jelenlegi hatalmi egyensuly meg- 

marad. Mihelyt azt az egyensulyt 2 

német imperializmus felboritja, azon- 

nal kitőr a háboru. Ez a háboru vé- 

resebb lesz minden eddiginél es ujra 

két táborba fogja osztani az európai 

államokat. Semmiféle diplomácia nem 
fogja tudni kiküszöbölni a háborut. 

A háboru lehetősége mindig megvolt 
és meg is marad. A békét nem a di- 

n 

i . bnata 

plemácia, hanem a jobban felszerelt 
zászlóaljak biztositják. Németorszá- 
0 lelvették ugyan a Népszövetségbe, 
azonban ennek ellenére igéretei ma sem 

mint azok a biztosité- 
kok, amelyeket annak idején Belgium 

érnek többet, 

semlegességének elismerésére és 
megvédésére adoit. Clamencaun czen 
harcias kijelentései angol politikai 
körekben is a legkellemetlenebb ha- 

kulfusziavaslaital léülkbern fenyegeti a 

Kolozsvár, julius 9. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Erdély 
és a Bánság zsidóságának körében 

meglepetésszerüleg hatott VI1 á d Au- 

rél dr. kultuszminiszter törvényterve- 

zete, amely létében veszélyezteti a 

mai formájukban fennálló zsidó hit- 

községeket. A kultusztörvénynek a 

zsidó hitközségek beléletére vonatko- 

zó tervezett módositása általános elé- 

gedetlenséget váltott ki és az ellen kü- 

lönösen az erdélyi és a bánsági zsidó- 

ság éles harcot inditott. A zsidó hit- 

községek autonómiáját az 1868. évi 

magyar törvényben lefektetett és az 

1928. évi kultusztörvényben megerősi- 

tett szankciók védik. Ezt az autonó 

miát akarja megsemmisiteni az uj 

modósitás olyképpen, hogy a kor 

mányhatalom mindenkor beavatkozást 

nyerhetne a zsidóság belügyeibe. A 

tervezett módositások szerint minden 

helységben több zsidó hitközség ala- 

kulhat, mi végeredményben a zsidó- 

ság szétzülléséhez vezetne. Az általá- 

nos felzudulás folytán a miniszter lé- 

nyegtelen váltóztatást eszközölt a ja- 

vaslaton, azonban a zsidóság a harcot 

folytatja. Először is furcsának talál- 

ták, hogy az illetékes és érdekelt té- 

nyezők véleményének meghallgatása 

nélkül történt ez a módositás, más- 
részt sokkal fontosabb kérdések van- 

nak napirenden, mint ennek a tör- 

Felelős kiadó: VÁRNAZ ELEMER ár, 

hitlközségyelket 

vénynek a módositása. Az erdélyi zsi- 
dóság tiltakozásának ujabb megnyil- 
vánulása volt a most Kolozsvárott tar- 
tott erdélyi és bánsági ortodoksz zsi- 
dó hitközségek kongresszusa. A kon- 
gresszuson A dl er Samu, a kolozs- 

vári ortodoksz hitközség elnöke mon- 
dott megnyitót és vázolta a módositás 

elleni küzdelem szükségességét és lét- 

jogosultságát. Klein Miksa dr. 

felszólalásában utalt arra, hogy a ja- 

vaslat ellen a végsőkig kell küzdeni 
és az ellen szervezkedni szükséges. A 
........ 

rfo 

kongresszus határozati javaslatot fo- 
gadott el, amely kimondja, hogy az or- 

todoksz zsidóság is tiltakozik a terve- 
zett módositás ellen és azt még meg- 
változtatott formájában sem fogadja 

iövedelmezőségét igy biztositani. z 
el, sőt annak törvényerőre emelkedé- 

se esetén, annak végrehajtását megta- 

gadják. A harc a kormány és a zsidó- 

ság között tart és érdekes, hogy a re- 
gáti zsidóság nagy része is az erdélyi 

zsidóság mellett foglalt állást. A ha- 

tározati javaslat a zsidó képviselőket 

erélyes közbelépésre szólitja fel. 

tzz 

amaok 
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Zürichben a lei 3081/, Párisban 1545 

Temesvári magánárfolyamok 1929 julius 9-én reggel : 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és Cazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt a második az eladást jelzi. 

Angol font 81700, 818 - Dollár 16815, 16815 Hollandi for. 6767, 6780 - Dinár 297, 2907 - Francia írank 6759, 660 - Olasz lira 8:811/,, 87831/, - Cseh kor. 48:50, 499 - Német 
schilling 2369, 237721/, 

márka 4014, 40226 - Osztr. 
- Magy. pengő 2937, 2942 - Sv. Irank 32740, 32-47, 

Terményárak: 
Buza 635, tengeri 590, árpa 450, zab 410, rozs 410, korpa 390, bur- 

gonya 200 lei száz kilónkint. Napraforgómag, bab, lucerna és vörös 
lóhere kereset nincsen. 

ugyanabban az időben jelenik 
meg a Déli Hirlap, mint 

yomatott 

E 

s.. 

a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 

Fozsonyból jelentik: A törvény, ezz 
julius 29-én kezdi meg 
szlovák képviselő perének főtány, M 
lását. A tárgyalást Terebesi törv Jüre 
széki elnök fogja vezetni. A hám 
négy hétig tartó tárgyaláson l 
negyven tanut fognak kihallzatn id 2 

ELITELTEK A MEREGKEVR, m 
NÖT. Pancsováról jelentik: Nap meat 

tartó tárgyalás után a pancsovajy 818 
róság most mondott itéletet a 
venhárom esztendős Baba An! I 

IN méregkeverőnő ügyében. RBaba Abl 
ka messzeföldön hires volt arról, b ; 
pénzért mérget ad azoknak, akik 
lamely hozzátartozójuktól meg a 
nak szabadulni. A biróság beiga:l 
nak látta a vádakat és az agg mé 
keverőnőt tizenöt évi börtönre it 

akik a B. 
Anuikától vásárolt méreggel gyil) tak, nyoletól tizenöt évig teril fegyházra, kettőt pedig életfogyg lani fegyházra itéltek., u = 

. Min 
DRAÁGÁEBB LESZ A rter Ia1 Néhány nap előtt megirtuk, hogya *1 postavezérigazgatóság a postát tele 

sen üzleti alapra kivánja fektetni 

ilyen hírek rendszerint nem szokik II 
jót jelenteni a közönség számára,. 1 
a nemjó ezuttal hamarabb követe 
zett be, mint vártuk. Tegnap járte 
ugyanis a határidő, ameddig a elető 
előfizetési dijakat a következő fél - 
re be lehetett fizetni. A tegnap jele. 
kezettektől azonban a pénzt nem K 
gadták el azzal, hogy rendelet érl- ei 
zett a postavezérigazgatóságtól, am 
szerint a telefonelőfizetési dijakat f 
emelik és azért a befizetéseket felf , 
gesztik mindaddig, amig az emel 
mérvét közölhetik. Az erre vonatko 
számítások még folyamatban vann 

üzleti alap-e. azt a jövő fogja me 
mutatni, mert előreláthatólag 
számos állomás megszünésével 
számolni. A célt talán inkább agy 1 
hetne elérni, ha a telefont olcsób! 
tennék és az állomások számának n 

vekedésével igyekeznének növelni 
jövedelmet is. 


